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Denge- Ders Not Kagidi

- Aciklama:
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Aciklama:
Aciklama:
Aciklama:

NOT:
Dengenin saglanabilmesi igin,

olmasi gerekir.

Statik Denge Dinamik Denge

Ornek

Direksiyonu tutan
surucu direksiyona
sag eliyle asagi
dogru bir kuvvet,
sol eliyle ise yukari
dogru ters yonlu ve ,
esit buyuklikte bir kuvvet uyguluyor
Boyle bir durumda denge durumu soz
konusu mudur? Neden?

Duzgiin Geometrik Cisimlerin Kutle
Merkezleri
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Kare Dikdortgen Paralel kenar

Duzgln tirdes cubugun kitle merkezi
cubugun ...
noktasindadir.

Duzgun ve turdes kare, dikdortgen ve
paralelkenar levhanin kutle merkezi
................................ kesistigi

Duzgun tlrdes bir
ucgen levhanin

kenarortaylarinin
kesistigi noktadadir.
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Duzgln ve turdes gember daire ve
karenin agirlik merkezi cisimlerin
geometrik merkezindedir.

=

Kire Caire Gembar

Kiitle ve Agirlik Merkezi

Cisimler bir¢ok kiuguk kutleden
meydana gelir. Bir cismi meydana
getiren kiguk kutlelerin toplandigini
varsaydigimiz noktaya o cismin

Not: Bir cismin her noktasina ayni
yercekimi kuvveti etki ederse kutle
merkezi agirhk merkeziyle ayni
noktadadir.

e Cisimlerin kiuitle merkezleri;
y
A

O M1
OM2 L
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v

mqxq1 + mpxy; + m3zx3

kaer -

mq + my +mg

Yimer =

bagintilari kullanilarak hesaplanir.
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e Cisimlerin agirlik merkezleri ;

_mygi1x1 + mygrx; + m3gszx3
amer —
mig1 + mygz + msgs

Yamer =

Not:
Her zaman,
Kutle Merkezi = Agirlik Merkezi
Soru ¢ozumleri igin,
1. Cisimlerin agirlik merkezleri bulunurken
» TUrdes cubuklarin uzunluklar
arasindaki oran,
» TUrdes levhalarin alanlari arasindaki
oran
» TUrdes ve ug boyutlu cisimlerin

hacimleri arasindaki oran
kullanilabilir.

2. Sekildeki gibi asilan
cisimlerin dengede
kalabilmesi igin ipin o
uzantisinin cismin

gerekir.

3. Birlegtirilen iki cismin agirlik merkezleri

iki cismin
...... birlestiren dogru Uzerinde agir olan
cisme yakin olur.
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Ornek
X Y
C _
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Sekilde verilen kendi iclerinde tirdes X ve
Y cisimlerinden, X'in agirhd1 2P ve Y’nin
agirhgi 3P’dir. Buna gore duzenegin kitle
merkezi cubuklarin birlesim noktasindan
hangi yénde ve ne kadar uzakta olur?

Ornek

Ayni tirdes levhadan kesilmis O; merkezli
kare X ve O, merkezli daire Y
cisimlerinden olusan sistemin agirlik
merkezinin O;’ den uzakligl kag cm’dir?
(m=3)

LT T2

(40N

Yandaki sekilde 6 esit bdimeye ayriimig
tirdes cubugun agirhgi 50 N ve cubugun
ucuna asilan cismin agirligi ise 40 N ve
sistem dengede olduguna gore;

a) Ty ip gerilimini bulunuz.

b) T, ip gerilimini bulunuz.
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Ornek
Yandaki sekilde 40 N agirligindaki tirdes
kire bir ip yardimiyla duvara asiimistir.
Kire dengede olduguna gore,

a) Duvarin tepki kuvvetini bulunuz.
b) ipteki gerilme kuvvetini bulunuz.

L i 2]
Yandaki sekilde verilen koordinat
sistemine yerlestirilmis cisimlerin kutleleri
sirastyla m;=2kg, m,=1kg ve m;= 3kg
olduguna gore sistemin kitle merkezinin
yerini koordinatlarini gostererek bulunuz.

S G— .

v
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Ornek

Yandaki sekilde
parcalara 1 2
ayriimis halde
verilen kare e
levhanin tarali
olarak verilen
parcalari
cikariimistir.
Kltle merkezi
degismesin diye, cismin Gzerinde bulunan
hangi numarali say! yada sayilara ait
parcalar ¢ikariimalidir?

Universite Giris Sinavinda Gikmis
Sorular

( 1)
T
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; Foh
duvaM K a7 yatny
T

padh ucu gavresinds sarbiastye don
ml::l'gsez,g.}lﬂnv% lﬂ?des K kalas, diger ucuns bagh L
ipe asilan L cismi lle gekildeki konumda dangodod
K Kkalasinin agirh@ P olduguna gbra, L clsmini
agirhg kag P dir?
(8in37" = 0,6, cos37" = 0,8; sUnanmeler Gnomsizdi!
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Sekildeki egit kalinhkh, ince, tirdeg wve ozdesg
K, L, M, N levhalanmn ortak kiitle merkezinin
koordinatlan (x , y} asadidakilerden hangisidir?

A3, 2) B} (3.3) CH{(3 . 4)

Dy (4, 3) El{4. 4 2010 LYS
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vatay

e B~
Kitlesi m olan esit bolmeli, dizgln, tdrdes bir gubuda 2m ve
m kitleli cisimler gekildeki gibi asiliyor.

Bu cubuk hangi noktasindan asilip serbest birakilirsa yatay
dengede kalr?

A1 K noktasindan
B} KL uzunlugurun arta nokkasindan
3 L noktasindan
L7 LM wzunludunun orta moktasindan
E} M noktasindan

(2004 - 055}
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Sekildeki X levhas: kutleleri birbirine esit olmayan,
ince, duzgun, turdes, dikdartgen bicimli K, L, M levha-
larndan alugmustur

X levhasi, bir iple sirasiyla 0,,0,,0, noktalann-
dan tavana asildiginda,

g T2 AT s TRVAN - Ta AN
Ip Ip p
103
8] O
D DEE Lo w
L L
X K x|l K
M M K
X

konumlanndan hangileri gibi dengede kalabilir?

Al Yalmz | B} Yalmz Il C)ralmz

D | ya da |l Ej ll yadalll

2010 ¥GS
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Dizgiin, tirdes ve 6zdes 4 cubuk sekildeki gibi birbirine
eklenmistir.

.

0 123456728 9101112

Bu gubuklarin ortak kiitle merkezinin (x , y) koordi-
natlan nedir?

A (7 .5) B)(8.4) C)(8.5)
D)(9, 4) E) (10, 6)
2012LYS
VN

% Kiitleleri 2M, 3M ve M olan
daire bigiminde, tirdes, ince 3—-6{ R hf‘ﬁ‘x

levhalardan olusmis \ 0 \ o, @?
sekildeki cismin agirlik \ﬂﬁ/ . S OH
merkezi nerededir? \-55-’

83 0, - ¥ arasinda ) K noktasinda

C) K - 0, arasinda 0} 0, nekiasinda

EyC, - Larasinda

(1984 - 055)
| I
.‘._:]
Oz eocer Db
n donsy =]
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e
() yalay

digay
Esit karelere bbl0nmis, d0zgln, tirdes 1, 1T ve 111 levhalarinin
0,, O, ve 0, noktatanndan levha dozlemlerine dik,

sOrtiinmesiz miller gegirlimistir, Bu levhalar disey dizlemde
sekildekl konumlarda tutulmaktadir,

Levhalar serbest birakilirsa, hangilerinin konumu
dedismez?

A) Yalmiz 1 B) Yalniz 11 C) Yalmz 111

D) 1vell E) Il ve 11T

(1993 - 053)
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K L M N O A
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Sekildeki esit bimeli cubugun yatay olarak dengede
kalabilmesi icin, hangi aralikta bulunan bir noktag:adn asinus

olmasi gerekir? (Cubudun adirhdi dnemsenmeyecek kadar
kOQUKtOr. )

A) KL B) LM C)MN D) NO E)CR

(1981 - 0SS)

g B gl b
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Sakl - | Sekl - I

Sekil-I deki kare bicimli ince ve trdes levhanin adirlik merkez|
M, ayni trden dGggen levhaninki N dir. ‘

Bu ikisinin wan yana gelmesi ile olusan Sekil - 1T deki
levhanin agirik merkezi hangi nokta olur?

(IMx] = [x¥] = |YZ| = |Z5] ve [MU| = |UT] = |TH])

8 X B)Y ) Z T E)U

(1982 - 058)

Seki - Il

Sekil-T deki gibi 8 esit parcadan olusmus diizgln ve tiirdes
metal seridin bir ucundan iki, Gteki ucundan da bir parcasi,
Sekil - TI deki gibi, kendi Ustiine katlanirsa adrlik merkezi
nerede bulunur?

&3 K noktasinda
Ci L noktasinds

B} I bolgesinde
[ II bilgesinde
E) M noktasinda

(1983 - 452y
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Dzgin, tirdes ve ince \ ,f’\
metalden iki dzdes kare ’
kesiliyor. Bunlardan biri,
kdsegeni boyunca kendi
(zerine katlanryor ve bu iki
parca sekildeki gibi birlesivar.

.-

Tg_\"rrf’r’z’f\:.
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f f ,f
J
Bu levhanin adirik merkezi nerededr'?
[Sekildeki bdlmeler esit aralikhdir.)
&)L - 0 arasinda B10 - M arasinda
C) M - P arasinda 07 0 noktasinda
E) M noktasinda
(1984 - 058)

Duzgun geometriye ve dzkiutleye sahip, gokdelenler gibi
gorece yuksek yapilarin agirlik merkezleri ile kutle
merkezleri arasinda az da olsa bir fark vardir.

Bu tiir diizguin ve yiiksek yapilarda kiitle merkezi ve
agirhk merkezi ile ilgili;

. Kutle ve agirlik merkezleri arasindaki fark
binalarin depreme dayanikli olmasi icin ozellikle
tasarlanmistir.

Il. Agirlik merkezi. dusey olarak kitle merkezinden
daha asagidadir.

IIl. Kitle ve agirlik merkezleri arasindaki fark binanin
her noktasindaki yer cekimi ivmesinin ayni
olmamasinin bir sonucudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)1l ve lll E) I 1lvelll

2017-LYS
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